

## 我市召开项目建设推进会

**本报讯** 昨日下午，我市召开市环境能源项目建设推进会，分析存在问题，明确职责分工，强化措施、推动落实，确保全面实现年度目标任务。市领导吕平、何瑞洪、程旭参加会议。

会前，与会人员实地踏看了市环境能源项目建设现场，详细了解项目进展情况。会上，市城管局介绍了项目建设进度、现场施工情况以及存在问题等。各相关部门结合各自工作职责就项目推进提出意见建议。

在听取汇报后，市委副书记吕平指出，市环境能源项目推进过程中，氛围日益浓厚、机制不断完善、进度增速明显，但也存在项目整体进度偏慢、工作力度不够平衡、协调配合有待加强等问题。就进一步加快推进项目建设，吕平强调，要坚定信心、细化举措，科学组织现场施工，保证项目建设质量，牢记安全生产；要精准对标、攻坚克难，各相关部门和乡镇（街道）要牢固树立“一盘棋”思想，各司其职、协同作战、形成合力，积极做好各项服务保障工作；要紧盯不放、跟踪问效，在认真做好服务的同时加大督导检查力度，一线协调解决影响工程建设的关键问题，全力以赴将项目抓出成效。

（记者 吕蕾）

## 我市分片召开乡村振兴特派员和第一书记座谈会

**本报讯** 9月1日下午，市委常委、组织部长何亦星与更楼片区的乡村振兴特派员和第一书记座谈交流，了解他们驻村情况并部署明确下阶段工作任务。

今年我市选派新一轮乡村振兴特派员和第一书记驻村至今已有4个多月，围绕“强党建、促发展、优治理”的工作要求，派驻到基层的100位乡村振兴特派员和第一书记工作进展如何，工作中遇到了哪些困难，下步有何计划？带着这些问题，市委组织部部领导分赴更楼、梅城、寿昌、大同、乾潭5个片区与乡村振兴特派员、第一书记和所在乡镇（街道）负责人进行交流，并为他们送上暖心“清凉慰问包”。

在更楼片区座谈会上，特派员和第一书记们分享了驻村工作成果，剖析存在问题，并介绍下一步工作计划。在听取发言后，何亦星充分肯定4个月来特派员和第一书记们的阶段性工作成效，并就下一阶段工作提出要求。他指出，要围绕“一肩挑”，选好班子，建强队伍；围绕“三件事”，做好规划，谋好蓝图；围绕“好生态”，优化治理，风清气正。同时，何亦星还鼓励他们将下派工作作为全面锻炼提升自我、实现自我人生价值的广阔舞台，不忘初心、继续前行，为打造基层铁军重要窗口贡献力量。

今年村社组织换届将全面推行书记、主任“一肩挑”，事关今后农村5—10年的发展，特派员和第一书记纷纷表示要以更加饱满的精神状态、更加扎实的工作作风助推乡村振兴，助力打好村社换届这场大仗硬仗。

（通讯员 钱贤冬）

## 村(社区)组织换届进行时

# 全市人大干部开展交流学习

**本报讯** 昨日，全市人大干部学习会召开，交流总结上半年人大工作，部署下半年相关工作任务。市人大常委会主任叶万生，副主任童文扬、赵志荣、吴岳炎、徐拥军、杨福泉出席会议。

今年上半年，在市委的坚强领导下，市人大常委会聚焦中心工作、聚情民生关切、聚合代表力量，精准选题、依法履职，扎实有序推进年度各项工作，在全员疫情防控、依法履职，以及代表工作平台搭建、强化自身建设、乡镇（街道）人大工作开展等多个方面亮点突出。

会上，市人大常委会副主任分别对当前的重点难点工作进行了相关部署并提出具体要求。人大洋溪街道工委、梅城镇人大、大同镇人大、三都镇人大、杨村桥镇人大、大慈岩镇人大、李家镇人大、钦堂乡人大先后作了交流发言。

叶万生充分肯定了我市两级人大在上半年取得的工作成绩并指出，要深化认识，全面把握新时代人大工作的新使命，进一步提高政治站位、发挥职能作用、积极开拓创新、加强机关建设，当好“重要窗口”建设的维护者、推动者、实

践者、展示者。

叶万生强调，要真抓实干，力争实现两级人大在“重要窗口”建设中有新作为。深入贯彻省、杭州市人大常委会学习会精神和相关要求，继续抓好疫情防控常态化各项工作，高水平开展工作评议，配合好市委人大工作会议精神落实情况的督查，全面助力完成村社组织换届，积极做好“十四五”规划纲要、国土空间规划的参谋工作，用心用情做好代表工作，高质量完成年初确定的各项监督审议任务。

（记者 朱海玲）

## 我市举办纪念中国人民抗日战争胜利75周年暨《红色足迹5》发放仪式

**本报讯** 昨日上午，我市举办纪念中国人民抗日战争胜利75周年暨《红色足迹5》发放仪式，集中慰问抗战离休老干部，重温抗日战争的光荣历史，缅怀革命先辈。市委常委、组织部长何亦星，副市长郑志华，以及我市部分抗战离休老干部参加活动。

随着嘹亮的国歌响起，活动拉开序幕。学生代表首先为抗战老干部佩戴红领巾，并送上鲜花。现场，抗战老干部代表李洪泉分享了自己的革命故事，重温了那一段峥嵘岁月。

何亦星首先向全市抗战离休老干部们表示崇高的敬意，并对各位

老前辈的无私奉献和辛勤付出表示由衷感谢。他指出，十四年艰苦卓绝、波澜壮阔的抗日战争，孕育了“在中国共产党的领导下，中国各族人民万众一心、团结一致，不畏强暴、不屈不挠，前仆后继、同仇敌忾，一致对外、捍卫领土，追求民族解放的精神”，这是无数革命前辈留给全体中华儿女的宝贵精神财富。他希望年轻一代要铭记历史，进一步继承和弘扬伟大的抗战精神。同时，要创新老干部工作，进一步做好老干部的“贴心人”；发挥老干部优势作用，进一步接续传承文明进步的“正能量”。他还希望老干部们能够一如既往地支持

市委、市政府工作，继续为建德新崛起添砖加瓦。

活动中，何亦星为抗战老干部发放慰问金，郑志华向抗战老干部赠送《红色足迹5》相册。

2015年以来，市委老干部局积极开展“红色典藏”行动，每年将老干部的文章、回忆录、征文等汇编成册，出版《红色足迹》系列丛书。今年市委老干部局首次将抗战离休干部的老照片进行抢救性挖掘，出版《红色足迹5》，收集了我市仍健在的9位抗战时期参加工作的离休干部的革命工作掠影。

（记者 方滋）

## 我市全面开展“杜绝餐饮浪费、培养节约习惯”行动

**本报讯** 昨日，我市召开“杜绝餐饮浪费、培养节约习惯”行动部署会，对我市制止餐饮浪费行为相关工作进行部署。

为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，在全市加快形成全民勤俭节约、珍惜粮食的良好社会风气，根据省、杭州市相关精神和要求，决定在全市开展“杜绝餐饮浪费、培养节约习惯”行动。此次行动将从餐饮场所管理、用餐人员引导、社会氛围营造、监督检查力

度等四方面入手，通过切实有效的举措，推进“杜绝餐饮浪费、培养节约习惯”行动，在全社会形成理性消费、节俭节约、健康饮食的浓厚氛围。

会议指出，粮食安全对社会的长治久安具有重要意义，杜绝食物浪费、厉行节约势在必行。要提高认识，营造氛围；建章立制、形成合力；抓好督查、做好执行；创新载体、广泛参与。各乡镇（街道）、相关责任单位要及时制定工作方

案，明确责任分工，落实工作措施，积极开展工作；积极总结推广本单位、本系统涌现出的好经验和好做法，确保工作取得实效；将“杜绝餐饮浪费、培养节约习惯”行动与全国文明城市创建工作有机结合，共同发力推进，形成长效机制。

（记者 邓建勇）

### 杜绝“舌尖上的浪费”

## 发展香榧特色农业 助力乡村产业振兴

**本报讯** 一直以来，香榧产业都是我市重要经济产业之一，有着较好的发展基础。近年来通过市林业局的产业引导和发展，我市建设了水碓湾千亩香榧产业基地，为示范带动香榧产业发展和助力农民增收起到了积极作用。

水碓湾香榧产业基地占地达千亩，是我市第二大香榧种植基地。从2012年投产至今，即将进入产量稳定期，亩产效益将达万元。据杭州水碓湾农业开发有限公司总经理陈勇强介绍，基地常年聘用一二十个人，生产旺季的时候还会聘用更多的人，直接带动村民收入增加。

同时，基地的建设也带动当地老百姓种植香榧的热情，农户房前屋后、田间地头都种了许多的香榧。下一步，公司将在香榧的炒制以及销售上下功夫，通过建设炒制中心，实行统一加工，打造建德香榧品牌，让周边的老百姓在家门口就业增收，也为建德香榧产业发展作出积极的贡献。

着眼于全市香榧产业整体发展，市林业局通过扶持龙头企业做强做大，从而带动周边的乡村和村民共同发展、共同提高。在扶持香榧龙头企业的发展过程当中，该局每个月都会派专业人员去种植基地

进行实地指导、交流，发现问题及时现场处理。市林业局林业综合服务中心副主任郎学军表示，除了在技术环节确保服务的及时性、有效性之外，还注重对整个香榧生产全过程进行跟踪服务，助力龙头企业的发展。目前水碓湾公司的香榧加工生产线已基本完工，今年内就会投入使用，确保香榧产业发展能够早见效、出高效。

（记者 鲍玲燕）

### 乡村振兴正当时 工作评议促提升